

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (8450)

Суббота, 27 ноября 1965 г.

Цена 2 коп.

Воспитывает коллектив

На первом участке шахты имени Ярославского уже давно стали редкостью случаи нарушения трудовой дисциплины или недостойного поведения горняков в быту, в обществе. Пришло это не по случайному стечению обстоятельств. Партийно, цеховой комитет, руководители участка настойчиво, неуклонно воспитывали горняков в духе нетерпимости к таким позорным явлениям.

И теперь воспитателем стал сам коллектив. «У нас каждый поступок горняка расценивается с одной позиции, — говорит начальник участка А. И. Федоров, — как он согласуется с заповедями нашего коллектива коммунистического труда. Любое отклонение от этих заповедей тут же становится предметом обсуждения в коллективе». Сами шахтеры не дают спуску нарушителю трудовой дисциплины или общественного порядка. И уже многие из тех, кто раньше под обжигающими взглядами товарищей вставали, держать ответ, сейчас сами судят по законам рабочей чести рискувшего пренебречь добрым именем коллектива.

Есть и другие примеры, когда сам коллектив с успехом ведет воспитательную работу в своей среде, заставляет каждого уважать нормы поведения на производстве, в семье и обществе. Они убедительно показывают силу коллективного воздействия против нарушителей.

Но пока что на многих предприятиях эта сила не заявила о себе по-настоящему. И, прежде всего, потому, что некоторая часть рабочих молчаливо мирится с теми или иными нарушениями, считает борьбу с ними делом начальства.

Между тем на шахтах, заводах, стройках еще велико число прогулов, нарушений техники безопасности. Не перевелись врачи, стяжатели. Но ведь действуют они не в пустоте, а на глазах у других членов коллектива. Вред от них немалый. И этот вред оборачивается против честных тружеников. Доля труда прогулявшего ложится на тех, кто работает вместе.

те с ним. Разгильдяй, допустивший аварию, нанес ущерб не только производству, он ударили по карману самих рабочих.

Не может быть спокойной рабочая совесть, пока есть такие случаи. Тем, кто видит зло, приносимое нарушителями трудовой дисциплины, мало быть честным самим, надо приводить в чувство самым решительным образом носителей этого зла.

Справедливо возмущение трудающих факты хулиганства, понятно их требование покончить с этим позорным явлением. Но ведь хулиганы не падают с неба. Они живут рядом с нами, работают в наших коллективах. Нередко об их антиобщественных действиях в коллективе знают. Почему же, прежде чем эти люди ответят перед законом, за них не взялись именем рабочей чести?

Более 60 процентов хулиганских действий, телесных повреждений, зарегистрированных милицией, приходится на работающих. Именно за это привлечено к ответственности 23 горняка с шахты имени Кирова, 19 — с шахтами имени Ярославского, 15 — с «Комсомольца».

Все это происходит потому, что во многих коллективах принято считать поведение человека дома, на улице личным делом, а контроль за ним — делом милиции.

Нет, справедливость требует сказать, что преступления и правонарушения лежат на совести тех коллективов, в которых работали и работают правонарушители. На них моральная ответственность за антиобщественные действия членов своих коллективов.

«Воспитательная сила коллектива велика. Пробудить ее, поставить на службу нашему общему делу — прямая обязанность партийных и профсоюзных организаций, руководителей. Тут полумерами не обойтись — нужна целеустремленная и постоянная работа по развитию у всех трудающих чувства личной ответственности не только за себя, но и за того, кто трудится рядом. Это — необходимая задача, это неотложное дело.

Молодым рабочим — заботу и внимание

Президиум ВЦСПС и бюро ЦК ВЛКСМ в принятом постановлении обязали советы профсоюзов, центральные, республиканские, краевые, областные и фабрично-заводские комитеты профсоюзов, райкомы, горкомы, обкомы, краикомы, комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик усилить внимание к молодежи, впервые пришедшей на производство из общеобразовательных школ и училищ.

Поступающих на предприятие подростков, как правило, надо направлять на работу в коллективы передовых цехов и бригад, окружать новичков заботой, помочь им в выборе профессии и

овладению ею. Следует проводить торжественное вручение заводского пропуска, присвоение разрядов, отмечать первое выполнение сменного задания, день первой получки, вручение именного инструмента. Особое внимание нужно уделять идеино-политическому воспитанию подростков, формированию у них чувства рабочей чести, уважения к своему предприятию, долга перед коллективом и обществом.

Комитеты комсомола, советы и комитеты профсоюзов обязаны проявлять постоянную заботу об улучшении условий труда и быта молодых рабочих, строго следить за соблюдением труда-

вого законодательства. Долг профсоюзов и комсомола больше внимания уделять организации технического обучения молодых рабочих.

Важная задача комитетов профсоюзов и комсомола совместно с администрацией предприятий организовать персональное шефство кадровых рабочих, передовиков производства над новичками. Важно, чтобы шефствующие не только занимались об улучшении организации труда молодых производственников, но и личным примером воспитывали у них чувство гордости за высокое звание советского рабочего, любовь к своей профессии.

(ТАСС).

Отличный концерт, отличные исполнители

21 ноября начался концертный сезон по абонементам. 23-го состоялся второй концерт. Пианист Власенко и Государственный квартет имени Бородина — великолепные исполнители.

Квартет имени Бородина, как сообщил Валентин Берлинский, создан 20 лет назад. Он стал одним из лучших квартетов СССР и самым известным за рубежом. Его программа огромна. У нас он исполнил квартет «Жаворонок» и квартеты Чайковского и Бородина (№ 1). Трудно непрофессионалу судить о высоте исполнения, но удивительное ощущение свободы поражает каждого. Смычок становится в

их руках живым существом, нюансы поразительны. Недаром одна американская газета писала о квартете после концерта: «Их искусство ведения смычков надо изучать отдельно».

Большое искусство приходит в наш город с абонементными концертами. К сожалению, очень немногие пользуются случаем, чтобы приобщиться к нему. На последнем концерте были, в основном, школьники. Молодежи 20—25 лет не видно, не говоря уже о старшем возрасте. Удивительно, что из концерта не увидели техническую интеллигенцию, учителей и врачей, наконец, ни одного руководителя.

Не потому, что их присутствие обязательно, а потому, что удивительно равнодушные наших самых образованных людей к большому культурному событию в городе.

Снова приходится говорить об организационных неудачах, хотя представитель филармонии и обещал, выступая в городской газете, что ошибки прошлого сезона не повторятся. Обещанные два концерта в месяц состоялись один за другим, 21-го и 23-го ноября. Это безобразие. По-прежнему плохое афиширование в отдаленных районах города. Побеспокоится ли, наконец, об этом отдел культуры исполкома?

М. МОРОЗОВА

В честь XXIII съезда КПСС



Прошлый месяц для комсомольско-молодежной бригады Халиля Ибрагимова с 8-го участка шахты имени С. М. Кирова был удачным. Сверх плана молодежная дала 20 погонных метров выработок. В этом месяце условия не весьма приятные. Проходка кроссингов, заездов, частые переходы — все это сказывается на работе. Но бригада твердо идет в плане.

На снимке вы видите проходчика этой бригады Николая КУЗЬМИНА.

Фото К. Владимирова.

Лидируют проходчики

В числе подготовительных участков шахты «Полысаевская-1» с опережением плана работают участки №№ 3 и 10. Но лучшие все-таки дела, как и прежде, идут на третьем.

Запевалами скоростных уходов здесь является бригада В. Шабакова. Это обогащенный большим проходческим опытом коллектив. Во главе его ветеран шахты Шабаков Виктор Иванович.

Бригаде приходится нарезать новые лавы, проходить вентиляционные и конвейерные штреки, монтажные камеры и конвейерные и путевые уклоны. А проходка уклонов, как известно, связана с большими трудностями. Тем более, если выработки обводнены. Да еще, как на

беду, не всегда на шахте имеются нужные насосы, трубы, орошения. Трудно приходится проходчикам.

Но бригада Виктора Ивановича Шабакова умеет бороться с трудностями и смеется им преодолевает.

В ноябре, когда весь участок стал на предпраздничную вахту в честь XXIII съезда КПСС и имеет на 24 ноября 51 погонный метр сверхплановых уходов, вклад только бригады Виктора Ивановича +39 погонных метров.

В целом коллектив 3-го подготовительного участка — лидер скоростной проходки. С начала года здесь пройдено 693 погонных метра сверх плана.

В. ТОНЫШЕВ.

«АТ» набирает силу

Лава 14-я кончилась. Сейчас бригада Алексея Тихоновича Попова переносит оборудование в 18-ю лаву. И угля не дает. Но первая половина месяца для бригады была удачной. Комплекс ОМКТ с комбайном АТ работал, если не на полную силу, то хорошо. Результатом каждой недели была сверхплановая добыча. В первую неделю план выполнен на 100

процентов, во вторую — 102,4 в третью — 106,6.

Но главное, конечно, в том, как добывается и во что обходится уголь. Примите во внимание, что в 14-й лаве была удачной. Комплекс ОМКТ с комбайном АТ работал, если не на полную силу, то есть на каждого человека почти по 200 тонн (расчет приблизительный). Нормы выработки выполнялись на 119—126 процентов.

Интересно сравнить 14-ю с 15-й лавой этого же первого участка шахты имени 7 ноября. Обе лавы работают хорошо, условия у обеих одинаковые, даже один и тот же пласт отрабатывают. Но в 15-й лаве выемка угля производится «Донбассом». В смену здесь выходит 12 человек. И добыча значительно меньше. Если из 14-й в сутки выдается 3.600 тонн угля, то есть на каждого человека почти по 200 тонн (расчет приблизительный). Нормы выработки выполнялись на 119—126 процентов.

На шахте имени 7 ноября весьма довольны новым комплексом. Тем более, что он старожил и сразу зарекомендовал себя неплохо. АТ на бригаде силу!

А. СОСНЬКОВ.

Юрий, ты, наверное, хорошо представляешь себе, каким должен быть комсомольский вожак. Жизнерадостным, инициативным, с хорошей выдумкой. И главное, деловым.

Дел у молодежи много: и по работе, и в учебе, и в организации отдыха. Комсомольский секретарь должен советоваться с ребятами, вносить огонек задора и быть первым застрельщиком всего полезного, интересного, веселого. Тогда комсомольцы будут сплоченными, активными, и трудовые будни не будут казаться серыми, скучными. Говорят, с песней лучше, легче работать. А с веселым настроением?

Все это тебе, Юрий, хорошо известно. И положение у тебя ведущее — ты секретарь комсомольской группы. Как

ты руководил, как организовывал, чем живет комсомольская группа?

Послушать тебя собрались коммунисты участка № 6, твои старшие товарищи. Тебе предстояло отчитаться.

Ты встал. На лице улыбка. Но какая-то пренебрежительная, вялая. А что говорил? «Пытался собирать комсомольские собрания, вывешивал объявления, но явка была плохой...», «Я не вижу комсомольцев, они ходят в другие смены...» И в итоге: «Не спорю, вполне согласен, что не справился с обязанностями секретаря».

Нечего тебе было сказать, потому, что в группе ничего не проводилось. А разве ты не мог работать, разве у тебя нет для этого условий! Ты молод, окончил техникум. Руководишь сменой. Недавно тे-

бе представили квартиру. Ты говоришь, ее надо благоустраивать, есть другие заботы по дому. А у кого нет домашней работы, домашних забот?

Резко тебе задавали этот вопрос. И правильно. Всех удивило твое заявление: «Не вижу комсомольцев». Работать на одном участке, почти каждый день с кем-нибудь из них сталкиваться, как говорится, носом к носу и не видеть комсомольцев? Ну, как это объяснить, Юрий? Ясно, сказал это, не подумав.

Не стремился ты выполнять свои обязанности. Комсомольская группа вашего участка самая отсталая на шахте. Сам ты подаешь плохой пример, не активен, не регулярно платишь членские взносы. Не явился на общешахтное комсомольское собра-

ние, хотя в тот день отдохнул. Не был на участковом собрании, хотя тебя ждали. Не явился в праздник на дежурство дружиной. Слишком много этих «не», Юрий. А ведь многое ты должен делать как горный мастер, как руководитель.

Ты молод, на шахте, можно сказать, только начинаешь свой трудовой путь. Важен, как говорят, с самого начала хороший настрой. А у тебя пока этого нет.

Старшие товарищи справедливо спрашивали с тебя. Они всегда готовы и помочь. Дело за тобой, Юрий. Больше бодрости, активности, деловитости. Учись опыту жизни, руководства. И не теряй молодого комсомольского задора.

Г. ЕГОРОВ.
Шахта им. Ем. Ярославского.

ПОЭЗИЯ

О чём только не мечатают мальчишки в двенадцать—пятнадцать лет! Познавая мир, сложный, многообразный, на каждом шагу встречаются они с новым, неожиданным. Первое изумление сменяется раздумьем: отчего и почему? Почему вращается электромотор, или звонит будильник? Одно «почему» вызывает другое, которое цепляется за третье «почему», и тут начинает разрастаться фантазия.

Двенадцати-пятнадцатилетний народ очень впечатлительный: стоит заметить что-то и понять его, как все остальное начинает тянуть к себе своей загадочностью, непознанностью.

Меня всегда удивляло, что мальчишки школы № 20 умеют так широко, иногда удивительно непосредственно фантазировать. Есть у них такой ученик Женя Чурсин. Так ему до всего есть дело. И нет, пожалуй, такого вопроса в технике, в астрономии, механике или физике, который не интересовал бы его, о котором бы он не рассуждал и порой так оригинально, по-своему, что только диву даешься: откуда у него все это?

А в школе таких, как Женя Чурсин, десятки. И только недавно я узнал, откуда у них, этих мальчишек, столько фантазии. Нашел я ответ, побывав на уроке у Виктора Михайловича Елсукова, физика школы. Шли практические занятия по электромонтажу. Кажется, нет ничего сложного: взял проволоку, снял с нее на нужном участке изоляцию и сделал петельку. Виктор Михайлович объяснил, как это нужно сделать, потом показал на примере, сказал, какие могут быть ошибки и чем они опасны.

Но, когда ребята приступили к делу, не сразу все у них получалось, как надо. «Оценку за быстроту ставить не буду, — предупредил он их, — че спешите, делайте все сразу правильно». Я не мог не заметить такого доброжелательного подхода преподавателя к ученикам. Он предупредил их из искреннего желания приучить делать все сразуочно и добротно. Он то знает, что как привыкнет человек работать с самого начала, так эта привычка и останется у него на всю жизнь, и изменить ее потом очень

трудно. Лучше сразу научиться работать внимательно, чем потом переучиваться.

Еще одна особенность работы Виктора Михайловича бросилась в глаза. В то время, когда ребята собирали щепельную вилку, он, словно не принимал участия в том, что делали ученики. Сосредоточенно смотрел куда-то поверх их голов, но стоило одному из ребят ошибиться, Виктор Михайлович спокойно, даже с дружеской ironией заметил ему: «Так-так, Костя. Значит, привернулся проводник? Жаль, что сказал,

ФИЗИКИ

надо, чтоб и второй привернулся». А когда Костя, не понимая своей ошибки, удивленно посмотрел на него, Виктор Михайлович посоветовал: «Посмотри, подумай, как надо сделать». И надо было видеть, как рад был Костя, когда понял свою ошибку, увидел, как нужно правильно делать, быстрее заработали его пальцы и сам он засветился.

А ведь это очень важно для ученика, когда ему не разжевывают знания, а заставляют самого подумать, дойти своим умом до нужного решения. И оно останется у парня в памяти надолго, на всю жизнь.

Вот, на мой взгляд, основное, от чего так много в 20-й школе фантазеров и мечтателей, авторов головокружительных идей и планов. В этом большую роль сыграл Виктор Михайлович, сумевший превратить, казалось бы, сухую науку физику в поэзию.

Ученики так и говорят о своем преподавателе: «Он физику так подает, что даже формулы кажутся живыми. Все, о чем рассказывает, видишь, а главное, заставляет думать. Выходишь с уроком и представляешь все это, давно знакомое совсем по-другому и ищешь лазейку, как бы взглянуть на него еще с какой-нибудь стороны».

Такой подход к науке и является поэзией.

Нелегко и не просто пришел Виктор Михайлович к этим любознательным мальчишкам и девочонкам, чтобы наделить их фантазией.



НОВЫЕ ЗАВЕДУЮЩИЕ

Я находился у начальника орса промтоваров Михаила Андреевича Ковалева, когда к нему зашли бывшие продавцы В. Д. Муравьева, Г. Ф. Бакулина, А. З. Потапкина, Н. М. Лукина и В. Гребенщикова. Руководство орса направляло их в Кемерово повышать квалификацию. Все пять человек после экзамена, которых они сдали на пять, определены на новые должности — заведовать магазинами. Это тем более важно, что у нас в городе очень мало торговых работников со специальным образованием.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ, рабкор.

Эта девушка, которую вы видите на снимке, пришла на завод «Кузбассэлемент» в 1963 году. Но, несмотря на это, успела прочно занять место среди передовиков производства цеха № 7, где она работает сборщицей секций батарей 200-ПМХМ.

Татьяна Грязнова не только отличная работница, но и активная комсомодка. Все поручения, которые ей дает комсорг цеха или комитет ВЛКСМ, она выполняет добросовестно, с комсомольским огнем и задором.

Однако это не все. Таня является еще и членом цехового комитета, где так же честно относится к своим обязанностям.

На снимке: Татьяна Грязнова за работой.

Фото В. Данникова.

НОВЫЕ КНИГИ

УЧЕБНИКИ И УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

(Вышли в свет)
Для начального политического образования.

Основные пособия:

В. И. Ленин. Краткий биографический очерк. Изд. 3-е, 1965, 22 коп.

В книге рассказывается об основных этапах жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, его бессмертном учении. Очерк написан авторским коллективом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Обществоведение. Учебник для выпускных классов средней школы и средних специальных учебных заведений. 1965, 384 стр., 52 коп. и 57 коп. (в разных переплетах).

Крестоматия по обществоведению для учащихся средних школ и средних специальных учебных заведений. 1965, 384 стр., 51 коп. и 61 коп. (в разных переплетах).

Моральный кодекс строителя коммунизма. Пособие для пропагандистов и слушателей системы партийной учебы. Издание второе. 1965, 176 стр., 21 коп.

Беседы о религии и знании. Популярный учебник. (Третье издание). 1965, 352 стр., 57 коп.

Популярные лекции по атеизму. Второе издание. 1965, 400 стр., 67 коп.

Экономика социалистической промышленности. Популярное пособие. Третье, дополненное и переработанное издание. 1965, 288 стр., 60 к.





На снимке: А. И. Федоров, начальник 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

Фото В. Даникова.

НА ВДНХ СССР

Гибкий ключ

Обычный слесарный инструмент при сборке сложных машин, приборов, аппаратов нередко оказывается бессильным — с его помощью часто невозможно подобраться к неудобно расположенным деталям или узлам.

Как расширить возможности инструмента, усовершенствовать его? Этой проблеме посвящены многие предложения слесарей-новаторов, демонстрируемые сейчас в павильоне «Машиностроение» ВДНХ СССР. Умелцы показывают очень интересные образцы модернизированного инструмента и приспособлений. Ленинградцы новаторы Ижорского завода имени Жданова А. Спутников, В. Дигилев, В. Кузовков, например, представили на Выставку универсальный гибкий ключ для защемления болтов и гаек. Сохраняя новинка из ряда круглых муфт, соединенных друг с другом квадратными пальцами. Такое устройство позволяет изменять длину ключа, изгибать его под разными углами, обеспечивая тем самым инструменту возможность свободно добираться до труднодоступных мест.

Простую, но оригинальную конструкцию самозажимного линзета разработал слесарь московского завода «Калибр» А. Белов. В своем изобретении новатор использовал принцип работы автоматического карандаша. А. Белов модернизировал и простую отвертку. В ее лезвие (в специальное отверстие) он вмонтировал пластичатую пружину. Стоит лишь нажать на закрепленную в ручке отвертке кнопку, как эта пружина под действием спиралей поворачивается на 90 градусов и, распирая щели, захватывает винт.

Гражданская Васюкова отдала в починку свои черные ботинки. Это было 9 октября. Приемщица тов. Табакова обещала вернуть их клиентке 16-го, но и через месяц они продолжали встречаться, пока тов. Табакова не отрезала: «Ищите их сами в обувном цехе».

Обувной цех находится на городском базаре, а тов. Васюкова — в поселке Польсаевских шахт. Но приемщица — человек простой и рассуждает по-простому: «Подумашь, графья какие. Не развалишься, если сами поищут».

Была б приемщица Табакова неприятным исключением, и говорить бы об этом не стоило.

К сожалению, это не так. Вот примеры из разных сфер обслуживания. Гражданская Губарева сдала свои туфли непосредственно в комбинат бытового обслуживания и тоже до сих пор их не получила. Ее номер, 798777, мы не смогли даже обнаружить в премных книгах цеха. Клиентка уже истратила на поездки полтора рубля. Дорогие накладные расходы!

В последнее время получено три жалобы на ателье № 5: задерживают выполне-

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ «Известий»

В редакцию довольно часто приходят письма читателей с критикой работы предприятий бытового обслуживания. В частности, вызывает немало упреков порядок, при котором эти предприятия не несут ответственности в случаях, когда нарушаются сроки выполнения заказов. Одно из таких писем было опубликовано в «Известиях». В нем вносились предложение ввести материальную ответственность бытовых предприятий за выполнение принятых заказов.

Ниже мы публикujemy сообщение заместителя начальника Главного управления бытового обслуживания населения при Совете Министров РСФСР тов. Б. Самойлова о том, что сделано в этом направлении:

Этот вопрос был поднят «Известиями» совершенно правильно и своевременно. Действительно, до сих пор мастерские и комбинаты не несут материальной ответственности перед заказчиком. Выступление же газеты дало толчок к внедрению в жизнь новых положений. Советом Министров РСФСР в начале года утверждены три типо-

Черное золото! Солнечный камень! Много поэтических эпитетов сказано об угле. Заслуживают добрых слов и те, кто без остатка отдает себя опасному и сложному шахтерскому труду. Этот рассказ об одном из таких людей, об Александре Ивановиче Федорове, руководителе 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

Каждый рабочий день его начинается буднично: с наряда. Но, как ни странно, в раскомандировке в такое время не бывает ни одного сучащего лица. Здесь не живут равнодушные.

В один из таких дней Александр Иванович сказал: «Наша цель какая? Увеличить поток угля из 48-й лавы. Как? Учитывая особую мягкость угля пласти Голиковского, предлагаю удлинить режущий бар комбайна до двух метров». Он сказал это спокойно, как всегда, и, почувствовав вопросительные взгляды, добавил: «Технические расчеты вполне позволяют осуществить эту задачу».

«А получится ли что-нибудь?» — Как-то неожиданно! Все-таки бар з два метра — такого не было». «Попробовать можно. Что-нибудь да получится». После дружных разговоров в раскомандировке, горняки, спускаясь в шахту, все еще говорили о двухметровом баре комбайна. Они загорелись этой

смелой идеей. А когда новаторская мысль была реализована, — она дала шахте немалый доход.

Есть в этом человеке, не всем даваемое умение: отличать главное от мелочей. «Затыкать проходы», полагаться «на авось» — это не по его части. Пожалуй, успех первого участка, в первую очередь, объясняется дисциплинированностью горняков. А дисциплина начинается с руководителя, с его организаторского умения, с его справедливой требовательности.

Однажды горный мастер Хомяков, докладывая по телефону о положении дел в лаве, как говорится, поднаврал. Зачем он это сделал, — кто ж его знает. Александр Иванович не стал разводить телефонные дебаты, немедленно спустился в лаву, лично проверил положение дел. И тогда уже вел разговор с горным мастером на чистоту. Без снисхождения, без пустых пререканий и отговорок: горный мастер должен давать точный отчет в конце смены, иначе, какой же он руководитель.

Для очистников, уголь — главное, но уголь — не любой ценой. И об этом помнит инженер Федоров, рачительный хозяин народного добра. Где вплотную занялись заменой на металлокрепь лесных материалов, безвозвратно

теряемых при отработке лав? На первом участке!

Однажды был такой случай: на вентиляционном штреке 8-й лавы нечаянно во время посадки завалили решетки и рельсы. Нечаянно — спрос маленький. Другой бы, махнул рукой: амортизационные отчисления на экономику участка не влияют. Подумаешь решетки и рельсы — главное, мол, не снижать добчу! Но начальник участка, узнав о завале оборудования, немедленно мобилизовал горнорабочих и успокоился только, когда оборудование было извлечено.

Немаловажную роль в успехе участка играет правильный подбор кадров. Достойный помощник Федорова — Борис Романович Шпунов. Отзывчивый, вежливый и тактичный человек, он пользуется заслуженным уважением горняков. Да и механик участка В. Боровских, и бригадиры М. Измайлов, М. Бормотов, звеньевые Л. Гут, И. Тарасов — у всех у них чувствуется хозяйствский под ход к делу, принципиальность, упорные поиски новых путей повышения производительности труда. Наверное, не бывает равнодушных там, где первый руководитель — ищущий и способный человек.

В. СТРЕЛЬЦОВ,

Как кас обслугивают

работы. Ну, а сразу назначить более отдаленный, но реальный срок не хватает духу. Жалеют психику клиента. И так далее, и так далее...

Понятие о коммерческой честности не вошло в сознание...

УСЛУГА С ИСПЛУГОМ

твёрдый срок, привезти вещь на дом обманутому заказчику...

Что вы, мы не так воспитаны! Зыряновой сообщают убийственную новость: «больше ничего не говорят, поворачиваются и уходят». На гражданина Луцкого чрезвычайно обижены почему возмущаются и пишут в жалобную книгу? Скандалист он. Мы пальто переделали и ждем, когда он придет. А он не идет, значит, не нужно оно ему.

Гражданина Артемова трижды водили за нос, потому что у штопальщицы много

некоторых работников комбината бытового обслуживания и фабрики индюшины. К сожалению, в системе бытового обслуживания нет пока статей, по которым исполнитель уплачивал бы неустойку за несвоевременное выполнение заказа. Но скоро будут.

А пока мы говорим о малой стороне этого дела, о культуре обслуживания и внедрении в сознание работников понимания ответственности перед заказчиком. К сожалению, довольно многие, малые и побольше, руководители сами рассуждают

по-простому, как приемщица Табакова, и не спешат с извинениями. Заведующая 5-м ателье тов. Новикова, например, отчаянно защищает провинившихся, хотя ясно, что прав заказчик. Откуда эта психологология?

Магазин «Ют» продал гражданину Нестерову сервант. По какой-то причине стекло для него оказались неподходящими. Нестеров берет некомплектный сервант, так как работники магазина обещают очень скоро приобрести стекло. Клиент ждет три месяца, но в магазине уже и думать позабыли об обещании.

Звоним из редакции, чтобы узнать, в чем дело. Заведующая магазином крайне удивлена: какие могут быть претензии к магазину? Звоните к товарищам орса, узнавайте, в чем дело. Ей даже в голову не приходит, что они, работники магазина, имеют свои обязательства перед покупателем.

Это провинциализм, психология частницы тети Маши, которые дискредитируют социальные учреждения.

М. МОРОЗОВА.

НЕУСТОЙКА С НЕРАДИВЫХ

ОТВЕЧАЕТ ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР Б. САМОЙЛОВ

вых договора, два из них на прокат предметов домашнего обихода и один на ремонтно-строительные работы. Благодаря последнему гражданам не придется ждать, когда явится к ним мастер или штукатур из комбината бытового обслуживания, — в договоре отмечается день и час начала работ. Что же касается выполнения заказа в срок, то пункт шестой в этом же договоре предусматривает начисление пени с ремонтно-строительной стороны за каждый просроченный день в размере 0,1 процента от общей стоимости ремонта (включая стоимость материалов подрядчика). При задержке свыше одной недели пена вырастает сразу в двадцать раз.

Сейчас в нашем управлении заканчивается разработка правил приема в ремонт различных бытовых вещей, машин и приборов. И во всех них, следуя принципам типового договора на ремонт жилища, прививается обязательный пункт о неустойке, ко-

торую обязана выплачивать мастерская за каждый просроченный день. Еще хочу отметить, что сроки ремонта всех видов изделий значительно сокращены. Правда, новые правила предусматривают также и большую дисциплинированность заказчиков — если они не получают готовую вещь в назначенный срок, то платят за ее хранение.

Само собой разумеется, что повышение ответственности работников бытового обслуживания перед населением потребует более четкого снабжения мастерских материалами и деталями. Вот почему наряду с договорами между заказчиками и бытовиками мы разработали также договоры с предприятиями, снабжающими ателье и комбинаты запасными частями и материалами.

У нас уже накопился определенный опыт подобной связи — мастерские по гарантийному ремонту холодильников работают именно по такой системе.

И она целиком себя оправдывает. Для того же чтобы все мастерские были полностью обеспечены нужными запасными частями, мы намечаем организовать в каждой области головное предприятие (кстати, это уже сделано в Ивановской области), которое заключает договоры с заводами-поставщиками, а также субподрядные договоры с ателье и мастерскими области и берет на себя полное обеспечение их всеми необходимыми материалами. Осуществляется оно и техническое руководство всеми предприятиями, постоянно повышая квалификацию работников, знакомит их с современными оригинальными методами ремонта одежды, обуви, мебели и сложных приборов.

Новые правила приема, очевидно, войдут в действие с 1 января 1966 года на всей территории РСФСР. Но надо думать, что этому примеру последуют и в других республиках.

(«Известия» № 240)

Лодка две тысячи лет

Житель югославского города Нови Сад Велизар Беселинович отправился на рыбную ловлю. Пробираясь болотистой местностью вдоль левого берега Дуная, он неожиданно почувствовал, что в толстом слое ила находится какой-то большой и твердый предмет. Стал разгребать ил — и не мог сдержать возгласа удивления:

— Лодка! Да какая огромная!

Найденная лодка была целиком вырублена из ствола гигантского дуба и имела совершенно необычную форму. Беселинович решил сообщить о находке в местный музей. Специалисты-археологи с помощью тщательно проведенного химического анализа установили, что лодка была построена около двух тысяч лет назад и хорошо сохранилась в слое плотного ила. Длина лодки — 12 метров, ширина — около полутора метра, вес — несколько тонн. По мнению историков, лодка много веков назад служила жителям здешних мест для военных целей: спереди и сзади сидели гребцы, в центре судна располагались стрелки-лучники. На судне обнаружены также осколки древней керамической посуды.

Древнее судно с помощью буксира «Тисса» доставлено в Нови Сад. Оно будет экспонироваться в местном краеведческом музее.

Нови Сад-Белград.

Ю. КОРНИЛОВ,
корреспондент ТАСС.

**Беседа с читателями на международные темы****Латинская Америка против диктата США**

В Рио-де-Жанейро, крупнейшем городе Бразилии, с 17 по 30 ноября проходит конференция министров иностранных дел, стран членов Организации американских государств. Для участия в ней съехались министры иностранных дел 18 государств Латинской Америки, а также делегация США, возглавляемая государственным секретарем Дином Рассом.

Организация американских государств (ОАГ) была создана еще в 1948 году по инициативе США. На словах Организация американских государств — это инструмент экономического, политического, социального и культурного сотрудничества между американскими республиками. На деле же она является дипломатическим орудием в руках североамериканских империалистов. Империалисты США используют ОАГ для прикрытия своего вмешательства во внутренние дела стран Латинской Америки.

В повестку дня нынешней конференции ОАГ включен обширный круг политических и экономических вопросов. Однако наиболее острые споры, на конференции разгорелись вокруг вопроса, даже не обозначенного в повестке дня. Это вопрос о создании так называемых «межамериканских вооруженных сил». Некоторое время тому назад США выдвинули проект создания специального корпуса, в который вошли бы воинские подразделения большинства стран Западного полушария, который направлялся бы в те страны Латинской Америки, в которых появляется опасность «захвата власти коммунистами». Из прошлой истории народы Латинской Америки знают, что США объявили «коммунистическим любое правительство, которое

в своей внутренней и внешней политике встает на путь подлинной независимости от США. Так, в частности, совсем недавно случилось с Бразилией и Доминиканской Республикой. По замыслам американских дипломатов «межамериканские вооруженные силы» должны прикрывать международным флагом вооруженную интервенцию США в странах Латинской Америки.

Не удивительно поэтому, что с самого начала проект создания «межамериканских вооруженных сил» вызвал во многих странах Латинской Америки резкие протесты и возражения. Опасаясь усиления разногласий в ОАГ, которые, по признанию американской газеты «Крисчен сайенс монитор», «сейчас достигли такой остроты, что могут поставить на грани краха всю организацию», США даже не решились официально выдвинуть свой проект на рассмотрение нынешней конференции.

Тем не менее, по меткому определению министра иностранных дел Мексики Флореса, этот вопрос «носится в воздухе конференции». О нем говорят все без исключения выступающие в Рио-де-Жанейро. Вашингтон отнюдь не отказался от своей затеи. По прибытии на конференцию Дин Расс заявил, что США сейчас «надеются заложить основу для создания межамериканских сил». Как видно, США решили действовать с помощью послушных им правительств некоторых стран Латинской Америки. Представитель Панамы уже заявил, что его делегация от имени шести центральноамериканских рес-

публик внесет предложение о созыве в будущем году новой конференции, которая занялась бы вопросом создания межамериканских сил. Этот план нашел поддержку и в речи президента Бразилии Кастело Бранко.

Однако, несмотря на все старания американской дипломатии, до сих пор США не достигли на конференции желаемых ими результатов. Чили, Уругвай, Мексика, Перу, Боливия и Колумбия сопротивляются созданию межамериканских сил. Выступивший на конференции Министр иностранных дел Чили Вальдес заявил: «Межамериканские силы — это опасная идея, которая может вызвать гибель Организации американских государств и подорвать основной принцип невмешательства и самоопределения народов. Поэтому народы американского континента относятся к ней с подозрением и игнорируют ее, как чуждую их жизненным интересам».

В противовес политике США, видящих в Организации американских государств лишь инструмент для осуществления своих империалистических устремлений, ряд латиноамериканских стран, возглавляемых Чили, стремится изменить положение дел в этой организации. Они настаивают на пересмотре устава ОАГ с тем, чтобы приспособить ее к решению жизненно важных экономических и социальных проблем, которые стоят перед народами Западного полушария.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Нравы капиталистического мира**„Большое ухо“ США**

Подслушиваются ли личные телефонные разговоры супруги нынешнего президента США? Никто из представителей американской военной разведки не берет на себя смелость сказать об этом. Что же касается покойной Элеоноры Рузвельт, жены президента Франклина Рузвельта, то все ее разговоры в четырех стенах тщательно записывались агентами военной службы безопасности. Об этом рассказал миллионам амери-

канцев документальный фильм телевизионной компании Эн-Би-Си, озаглавленный «Большое ухо».

Это ухо и впрямь вездесущее: в Америке исчезла свобода личного уединения — все, что говорится за глухими стенами, проникает через подслушивающие микрофоны и миниатюрные электронные передатчики, либо в частные организации, промышляющие на шпионаже и подслушиваниями, либо в органы безопасности. Вывод документального фильма — никто нигде не подслушивает и за ним не шпионят.

Повальный шпионаж за американцами вызван не только боязнью раскрытия «государственных секретов», но и смертельной конкуренцией монополий друг с другом. Конкуренты стремятся во что бы то ни стало вырвать у соперника секрет и в нужный момент подставить ножку своему противнику. Фирмы, специализирующиеся на производстве различной аппаратуры для подслушивания, используют самые последние достижения электроники. Возникла сеть фирм, которые содержат особый штат специалистов: за особую таксу они берутся «подсунуть жучка» в кабинет президента компании, какого-либо видного дельца или адвоката компании.

Л. ПОНОМАРЕВ,
корр. ТАСС.
НЬЮ-ЙОРК.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
ЗАКОН И КУЛАК

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20,
6-10, 8-00, 10-00.

ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,
8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ОНИ НЕ ПРОЙДУТ

Сеансы: 3-30, 5-30, 7-15, 9-00.

«РОДИНА»

ЧЕРНЫЙ БАРХАТ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50,
7-40, 9-30.

НАД НАМИ ЮЖНЫЙ КРЕСТ

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА

Сеансы: 5, 7.

Профтехучилище № 25 приглашает на работу мастеров производственного обучения по специальностям: слесарь-сантехник, слесарь-монтажник по монтажу сборного железобетона и металлоконструкций.

Училище продолжает дополнительный ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по специальностям: слесарь-сантехник, слесарь-монтажник.

В училище принимаются юноши с образованием 7-8 классов в возрасте 16-17 лет.

Обращаться по адресу: Соцгородок, ул. Кремлевская, № 6.

Коллектив городской типографии выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру типографии Хахалину Федору Лукьяновичу, по поводу смерти его отца

ХАХАЛИНА

Лукьяна Петровича.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!**Покупайте лук!**

Лук обладает незаменимыми вкусовыми и ароматическими свойствами. Он возбуждает аппетит, повышает деятельность желез внутренней секреции — слюнных, желудочной, поджелудочной — и печени, что способствует более полной химической обработке пищи в желудочно-кишечном тракте и лучшей ее усвоемости организмом.

Лук содержит фитонциды и витамин С, благотворно влияющие на защитные свойства организма.

Наряду с вкусовыми и ароматическими веществами лук содержит: сахар, белки, витамины, минеральные и другие вещества.

Покупайте лук в магазинах орса треста «Ленинуголь»!

Кринцина Ольга Федоровна, проживающая в пер. Тульском, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Кринциным Александром Дмитриевичем, про-

живавшим в совхозе «Большевик» Черемушкинского сельсовета, Тальменского района, Алтайского края. Дело будет слушаться в наркоде г. Ленинска-Кузнецкого.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс промтоваров треста «Ленинуголь» — бухгалтера-претензиониста, бухгалтера-ревизора.

Кинотеатр «Победа» — помощника киномеханика.

Обращаться к директору с 9 ч. утра до 5 час. вечера.

Спецконтроля треста «Ленинуголь» — машинистов буровых станков, помощников машинистов буровых станков, электрослесарей, машинистов бульдозеров, подсобных рабочих и токарей.

Кольчугинская автобаза «Кузбассстройтранс» — шоfera и автомеханика.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, автобаза «Кузбассстройтранс», в часы занятой.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через отдел — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

Магазины «Гастронома» ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ стеклоподсуды молочной и стеклянных банок разной емкости. Прием производится в магазинах № 4 (ул. Горького, № 3), № 5 (пр. Кирова, № 46), № 27 (пр. Ленина, № 26), а также в приемных пунктах этих магазинов.

Товарищи покупатели, несвоевременная сдача посуды срывает работу консервных заводов и горнозавода. В случае отказа в приеме звоните по телефону 4-43.

Автобусный парк ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы шоферов 2-го класса с отрывом от производства. Начало занятий с 1 декабря 1965 года. Курсантам выплачивается стипендия в размере 25 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра.